

山西华康药业股份有限公司 喜获全国五一劳动奖状

4月28日，在北京人民大会堂举行的2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上，我市山西华康药业股份有限公司喜获全国五一劳动奖状。

山西华康药业股份有限公司创建于1978年，是一家集生产、营销、研发为一体的现代化纯中药制药企业，1993年在全省制药行业率先实行全员股份制，现有职工860人，2023年实现营业收入5.8亿元，缴纳税金3600万元，为地域经济高质量发展作出了突出贡献。

建设现代化医药产业体系， 以质量为基础推进高端化发展

该公司建设了全国制药行业先进的核能辐射应用研究中心和科研技术开发中心，开发产品涵盖5大剂型、10大系列、186个品种。推行先进的质量管理体系，建立了自己的质量管理内控标准，并在生产过程中不断创新提高。在中药材原料选购上，坚持高标准、高品位，建立了中药材GAP基地，对采购的外地原料实行公开竞标，确保优质优价。

坚持创新驱动发展战略，以创新为魂点燃发展新引擎

该公司始终把提高技术创新能力作为发展第一要素，用新产品打造企业的动力系统，不断研发和推出新产品，大力培育和发展自主品牌，通过原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新，形成了一批在制药行业处于领先地位的新技术、新工艺、新产品，走出了一条具有华康特色的自主创新之路。同时，推进产品质量提升和技术工艺创新，“立效”商标荣获国家驰名商标称号，拥有国家中药保护品种8个、技术专利33个，其生产的立效大山楂丸、止嗽立



效丸为“首批山西名药”“山西省名牌产品”。

保持文化自信自强，以诚信为首厚植发展软实力

该公司始终坚持以诚兴业、信誉至上、履约践诺理念，不断提升软实力和影响力，践行社会主义核心价值观，打造诚信企业，推行诚信文化。同时，积极开展以“华康杯”冠名美丽乡村医生活动，并创建职工文化广场，不断提高职工的劳动安全和职业健康意识。另外，深化产业工人队伍建设改革，以“九抓九强化”的工作思路、“三五五”工作举措，建设具有华康特色的知识型、技能型、创新型产业工人队伍。

发挥党建引领作用，以廉洁为本推动清廉企业建设

该公司着力打造“清园、清室、清

廊”三清文化，让诚信和清廉成为职工的行为准则与职业坚守。组织开展德孝文化大讲堂，对职工进行社会主义核心价值观教育和职业道德教育，坚持“三会一课”和主题党日活动，创建党的创新理论宣讲队伍，充分发挥工人先锋组织作用。建立党员示范岗，以党建带工建，始终确保党员政治本色，引领广大职工听党话、跟党走。深刻认识“两个确立”的重要意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持每年评选劳动模范，开展建功新时代争当最美劳动者活动。在劳模评选上，由原来的十佳劳模，增加到现在七十佳，全公司上下形成崇尚劳动、弘扬劳模精神、发扬工匠精神的良好氛围，在本职岗位奋勇拼搏、创新创造。

实施乡村振兴战略，以发展为路助力乡村振兴

该公司充分发挥国家扶贫龙头企业

和农业产业化国家龙头企业的带动作用，通过“公司+基地+农户”的模式，通过送信息、搞培训、签合同、保收购等全程服务，助力乡村振兴，带动农民致富。在周边建立了1.2万亩中药材基地，投资260余万元，免费发放中药材种子、苗木及化肥，推动全县中药产业发展。同时，勇担社会责任，在疫情期间，积极配合做好相关工作，组织员工加班加点生产急需的药品，先后向红十字会捐赠价值100余万元的相关药品。另外，设立华康奖学基金，连续13年资助学生达315名，累计奖励123万元；2020年设立孝亲工资，至今已累计发放102万元。

商英

